

# DOBROGEA JUNIA

## POLITICA, ECONOMICA, LITERARA-DEPENDENTA, ZILNICA

Director-Proprietar **CONST. N. SARRY**

**DOBROGEA DOBROGHEILOR**

Pe un an lei 700  
 6 luni „400  
 3 luni „200  
 Adresa: Constantinopol, Strada Traian 4, Constanța

# Scrisoare deschisă Pericolul trusturilor la noi în țară Informațiuni

Exceleții Sale Domnului Iuliu Maniu  
Președintele Consiliului de Miniștri

**Exceleții,**  
Nemai câteva zile ne mai despart de ziua srbărei UNIREI NEAMULUI, ce înalta Voastră judecată, condus de cel mai cald patriotism, ați fixat.

Luptător de câteva ori decenar, v-ați rotit ochii, ca un vultur așezat pe culmea cea mai înaltă a Carpaților patrioțismului neamului, și... ați hărăzit căile o damie de multe milioane, unor centre de provincii, din cele nouă cere prezintă coajacele babei Dochia din bimilenarul tradițional popular. Ați voit să încingeți fruntea unora, cu cununa erei de dreptate, de egalitate, de înfrățire. Ați voit să faceți să rămână urme concrete de presiunii actului solemn ce se săvârșește.

Bine ați făcut! Măreți și frumoși! Ieri-ați înțeles, nouă Dobrogeenilor, copiii nimănui, ca reprezentanți ai celor patru județe cis-Danubiene, dacă ne luăm permisiunea și grămii către Exceleții Voștri, o prea respectoasă rugăminte.

O rugă accentuată, potrivit firei noastre, smălțuită cu caracterul nostru cis-Istriei, ce nu prea știm a ne pleca limbușii.

Pe noi nu ne-a păcut păcatul și jnim de școala secolilor de robie. Cei mai mulți dintre noi, suntem coloni, cu o fire deci distorsionată și când am venit aici să reopolzim înstrăinarea obăduite de Voevozii Vlaicu, Mircea, Vlad Tepeș, etc. am pogorât în josul raurilor ce scoborau din cetatea naturală a neamului; ne-am înfrățit și încuscrat sufletul cu săurul a-pelor ce adau și îmbogățeau plauriile și câmpurile străbune. Dar ajunși pe malurile bătrânului Danubiu, am scuturat praful sclavajului multiseclar și colbat înjosirii de caracter. Pe acestea le-am înțeles în apa ce a înghițit și aștia dășmani ai neamului Românesc.

Acți stabilii, avem pretenția să li loș și noi sentințele neadormit datorie, trăind în confraternitate cu conlocuitorii ce necazul vremilor apuse ni-l-au dat de frați. Noi nu vrem să ni se vorbească de minorități, ci să fim considerați, uniți pe vecie, suferințele, românești — indiferent de credințele religioase ce-și vor fi găsit loc prin aceste meleaguri.

Pe foarte mulți dintre noi, dascăli, pogoritor de peste Carpați, continuator al bătrânului călător Ovidiu, ne-a învățat că Dobrogea, pe care voevozii Vlaicu și Mircea o cheamau pe cea de sud țara Dobrochiciului, acum întreagă este o provincie de sine stătătoare, ce a figurat, secol după secol ca perla, tot așa ca acum, pe coroana Domnitorilor Valahiei.

Cerțurile constatatoare, a acestui adevăr, se găsește semănate peste tot în glia străbunilor, de unde ies și acum osemintele, monumentele, cetățile, urme de episcopate, donațiuni, ba chiar și sute de plășii și seimezi, rămășițe din oștile lui Ștefan cel Mare ori Matei Basarab.

Gasul pământului dobrogean striga la unison: dreptate!  
O vrem și noi, la praznicul cel mare al Unirii Românilor.

El răsuna întocmai ca și pentru voi, durerosul vuet al Daciilor, de sub zidurile raielor Sarmisegetzetzi, Apulumului, Porolissului și Tibiscului!... Și de aci, dela noi, voevodul Dan, din mormântului lui, cere sărbătorirea gliei străbune ca și Horia, Cloșca, Crișan sau Avram Iancu. Toți or să treale de bucurie, una cu urmașii Bucovinenilor și Bessarabienilor.

**Exceleții!**

Oștenii Dobrogei au cinstit cu prisosință toate locurile de luptă. Iar colo, la Mărășești, dușmanul s-a înfrânt de rezistența lor de oțel. Regimetele noastre au fost trupele de sacrificiu, multe s-au rătăcit de căle 10—12 ori; de-veza lor era numai izbânda la care-i împingea gemetele și suspinele celor ce căzuseră în cea mai neagră rubie, ca și lacrimile de desnaude de celor ce pribogeau în blânda și dulcea Moldova.

Credința în timpul dreptății e-uni neam, sta scrisă în inimile Dobrogeenilor și nici când nu au pierdut nădejdea înspăierii la vetele lor, în izbândirea idealului visat de generațiile ce s-au scurs cu vremea.

Amintim, că Dobrogea fu cea dintâi provincie care veni să se reatasească la patria mună; și deschișe orizonturi largi pe întinsele ape... și totuși vitregia guvernărilor din vreme ne-a pus lipsiți de drepturi politice timp de 35 ani. Numai slăviții, pristivii intru Domnul, Regii Carol I și Ferdinand I, ne-au fost prietnici ce ne-au așinat durările și ne-au încurajat în necesurile noastre.

Zilele trecute s'a jnuit la București congresul depozitarilor de petrol din țară. Au luat parte câteva sute de membri ai acestei numeroase corporații, reprezentând ca împuterniciți și autorizați cele peste 4000 depozite de petrol răspândite în toată România. Discuțiunile la congres s'au purtat pe un diapazon destul de ridicat iar datele și documentele ce s'au produs, par a justifica moșunea alarmantă ce s'a votat la sfârșitul ședintei.

Din textul moșunii reese, că se dă delegație comitetului asociației să continue demersurile necesare pe lângă guvern, ca prin legiferări și regulamintare preferențiale la locul de desfacere, să înalțare posibilitățile ce le au anumii factori, de a distruge ca scop de acapărare depozitele particulare de desfacere din țară, precum și de a cere ca, înainte de orice legiferare în conșter de petrol, asociația să fie consultată.

Pentru edificarea marelui patriciu asupra rostului acestei mișcări, am cerut amănunte d-lui Marcu Șternberg, un cunoscut om de branșe și adm'nistratorul d-telei la societății petrolifere „Lumina Dobrogei”.

— In moșunea votată la congresul depozitarilor de petrol, vorbii de îndărtarea posibilităților ce le au astăzi anumii factori de a distruge, ca scop de acapărare, depozitele de desfacere particulare din țară. Despre ce acapărare este vorba și cine sunt acești factori?

— Este vorba de tendința marilor rafinerii, în special grupul „Distribuija” d'a distruge depozitele de petrol existente, pentru a crea depozite proprii, cari caritatele să înalțare libere concurența și să truntesc desfacerea produselor petrolifere la țară, împunând astfel prețuri și condiții ilicite.

— Cum e' ajuns dvs. la concluziunea că se urmărește desfructarea actualelor depozite de desfacere și că se înalță truntescificarea?

— Am înțeles lucrul pe pielea noastră. Te duci la Soc. „Distribuija” la București, faci anticameră la lăimoușul Z. niler și după ce te primește li cari banonșii să-ți vândă o cantitate oarecare de motorină. Prețide 24000 lei de vagon. Angjezi 20 cazane și mulțimi de litri aprovizionat depozite, li treau și plăci la Constanța. Când ajungi la Constanța, ce alii? „Distribuija” prin depozitele sale a scăzut prețul motorinei dela 360 kgr. la 3 lei kgr. Trebas să știți, că socotind traciul, taxa comunală și celelalte cheltuieli strict necesare, marla te costă aduși aci 3.10 kgr. Ce l-a îndemnat pe d-l Zenler din București ca să dă ordin d-lui Sgrimborg din Constanța să reducă prețul de vânzare la sub cost, de-ăi tocmai dorința unei concurențe nealele cu scopul bine definit de a le distruge.

Imi veți răspunde: „Bine, înțeleg, nu este frumos ceace face marii rafinerii, dar este poate săntos pentru noi comunității — deoarece reduc prețurile. Și apoi comerțul nu cunoaște legi esteice”.

— Ei bine, vă înșelați. Na ehinire, o urmărește „Distribuija” și conșorții, ci scumpirea. Lucrul este simplu. Dacă dumealor ar urmări ehtinirea, n'au decăt să elinească la locul de producție, la fabrică. Care este rațiunea de a crea depozite de desfacere cu tainteg cortelul lor de mună și de riscuri, atunci când astfel de depozite suat destule în țara românească și când tu „Distribuija”, sau tu cartel al rafineriilor, pot să-ți desalți produsele, lără bâte de cap la fabrică. Se urmărește deci truntescificarea. Se urmărește acapărarea depozitelor de desfacere pentru ca la loc de 5 lei să se plătească petrolul 10 lei litru și la loc de 10 lei să se plătească benzina 20 lei litru. Și pentru a iustia exemplele mele, înțelbați în localitățile unde nu există alte depozite decăt ale Soc. „Distribuija”, și veți alia că se vând produsele cu prețuri oneroase.

— Cum preconizați d-voastră

lupta împotriva „Distribuijei” și a aliaților ei?  
— La congresul ce s'a jnuit la București în ziua de 21 Aprilie am anunțat următorul program:  
1) Străgerea rândurilor depozitarilor. Crearea de regionale ale asociației depozitarilor de petrol pentru ca organizați și strâns uniți, să ducem lupta împotriva traurului cu 100 de capete, care faceacă să ne înghii și apoi să și facă mendrele.

2) Luminarea opiației publice prin preș și înțelbați asupra pericolului ce-l prezintă pentru consumator lăluțarea trustului petrolului la noi în țară. Demascarea membrilor trustului și a coșilor săi.  
3) Intervenții la consiliul de miniștri și la ministerul de resort ori delegații noștri împuterniciți pentru a reglementa prețurile de desfacere în așa mod, în cât să se evite atât specula ilicita, cât și concurența ilegală.

Am mulțumit d-lui Șternberg pentru succinta și totuși luminoasă d-sale expunere, într'o chestiune de actualitate și de interes public, asupra cetei deșigur vom mai reveali. Delacerna

### S'a prins un... nebul

Organele polițienești au arestat și înaintat comisiunii medico-legale de pe lângă parchet pe individul Marin Căușu din suburbia I. Brătianu, care prezintă simptome de alienație mintală.

### Preoțimea noastră



Icon. Stavrofor C. Vasilescu-Cuzgan

În multe colțuri stăute ale Dobrogei păstorește suferințele creștinii adorați apostoli. Unul dintre acestea este și Cuzganul, actuala regiunea a plășii Traian, care de 31 de ani este păstorit de smerenie, cinste și vrednicie, de preacuviosul preot iconostav Stavrofor Constantin Vasilescu-Cuzgan — născut pe seama bisericii Sf. Gheorghe din acea localitate încă dela 22 Februarie 1868. Vrednicul duhovnic al Cuzganilor în 1901 a fost numit Protopos al plășii Silistra-Nud și în 1905 al plășii Traian, unde a rămas până în 1916, la venirea războaiului. Vechiu președinte al Cercului proșpe și învajațor local, dela 1922 a continuat din nou să fie până astăzi. Dela începutul carierei Sf. Sate de o activitate vrednică de lauda, la 1894 înfăptuiește bmea populară „Îndrăgirea” și în 1910 dă cel dintâi tonul între sânteni pentru vânzarea în comun a cerealelor; în 1911 întinzează societatea pentru exploatarea de păduri „Unirea”. Toate aceste instituțiuni te conduce ca președinte neîntrerupt până în 1926.

A îmbogățit biserică cu cărți și vestimentație, în 1911 întinzează societatea pentru exploatarea de păduri „Unirea”. Toate aceste instituțiuni te conduce ca președinte neîntrerupt până în 1926.

A îmbogățit biserică cu cărți și vestimentație, în 1911 întinzează societatea pentru exploatarea de păduri „Unirea”. Toate aceste instituțiuni te conduce ca președinte neîntrerupt până în 1926.

### AMNISTIA

Proiect de lege privind amnistia este complet alcătuit și va fi depus astăzi în parlament.

- SE AMNISTIAZA:
- 1) Absența la recrutare.
  - 2) Nesupunerea la încorporare.
  - 3) Dezertarea în țară și în străinătate, în timp de pace.
  - 4) Nesupunerea la concentrări și la viza livretelor.
  - 5) Necomunicarea strămutării domiciliului.
  - 6) Tălnuirea nesupașilor și ezertorilor.

Decretul cu legea amnistiei guvernului va veni cu un decret de grațieri și reduceri de pedepse militare.

### TAĞUL CEREALELOR

Crețale soșite și vândute la obor în ziua de 6 Mai 1929.

grâu arătat	
9 orz	500-520 sute
3 ovăz	570 575
6 porumb	660-680
1 în	1300
1 rap. sălbatec	700
1 fă	200
1 pas de dughie	250
1 pas de orz	100

### Monocroșia din Talageac

O monocroșie impresionantă s'a întâmplat acum două zile în comuna Talageac, Fenicia Maria M. Bulera a încălzit un cazan cu apă, pentru a face baie unui copil. Cazatul cu apă clocoțită l'a așezat lângă pat. O copilă a acesteia în etate de 5 ani, anume Urania, a căzut din pat în cazan, opărindu-se. După 24 de ore mica victimă a sucombat.

ZINC vechi orice cantitate cumpărat Albert Herscovici Strada Traian 4, Constanța 314-10

VÂND CASA strada Bogdan-Vodă, compusă din 4 camere, sală, magazie și canal. Adresa la ziar. 505-10

Camera bine mobilată, even-tual cu tual cu pensiu, se cauti pentru doamnă serioasă. Oferte la ziar. 291 g

Schimbăm păcl uzate de Patefon dăm noi în schimb surse Librăria Albania Str. Mangaliet 25. 1111 290-19

Sămânță de canar de vân-zare 6000 kgr. Amatori a se adresa la ziar. 320-5

De vânzare în total sau în parte, imobilul situat în strada Ștefan cel Mare No. 9 colț cu strada Mihail Coghănoșanu No. 48, compus din două construcții vechi și dintr-un teren viran. A se adresa: Bulavardul Regina Maria No. 77, Constanța. 245-30

Aparate și Piese de Radio Reparații și transformări a oricărui aparat cu prețurile cele mai ieștine la

Radio Electrica au soșt aparatele „PHILIPS”, cu lămpile „MINIUNE”, Strada Ștefan cel Mare No. 45 colț cu Dendrului 20 și 24 și cu Căușu C-ral Lahovari 1173130

Birourile prefecturii de poliție au fost mutate de pe strada Mircea pe str. Negru-Vodă

A apărut: Ultimul succes pentru Voce și Piano Tango „MISS ROMANIA” și Valsul Boston „MARI LIA” la principalele magazine de muzică. 295 3

Crocitoria Badea Constantinescu anunță onorata sa clientelă că mutându-se în noua sa magazin de croitorie, mai jos de unde a fost, pe str. Carol No. 117 (lângă cofetăria Aduli) a adus un noi transport de șose moderne (desene noi) cu prețuri atât de modeste, încât deșifide absolut orice concurență. Asigurând de toată încrederea și posedând jurnale de mode de la cele mai renumite case din Paris, atelierelor pot executa comenzi în 24 ore.

Incercăți și vă veți convinge. Se primește și comenzi cu șiofa clientelii.

### Act de mulțumire

Subscriși: Rus. cum Omer Resul în calitate de președinte, Mustafa Osman Ris, vicepreședinte și casier, Mustafa Cogeza Memet, Izet Bairi, membri și Feizula Cadri cenoz, cu toți formând comitetul Comunității Musulmane din orașul Cernavodă, și domiciliuți cu toți în Cernavodă ca reprezentanți legați ai sur zisei comunități, declarăm prin aceste că am primit lei 180000, dela Societatea Anonimă de asigurări și reasigurări „URANIA” din București, prin Agenția Șteju Constanța, despăgubirea pentru dauna de incendiu întâmplată în ziua de 14 Februarie 1929 la clădirile asigurate cu polița No. 410911 din 12 iunie 1928.

Declaram tot odată că nu mai avem nici un fel de pretențiuni față de Societate, înzovând din sur zisa daună, și că am primit suma fiind pe deplin mulțumiți. Polița No. 410911, rămâne în vigoare.

Comitetul Comunității musulmane a Moscheii din Cernavodă: Președinte, (ss) Rustem Omer Resul. Vice-președinte (ss) Mustafa Osman Ris. Membri: Mustafa C. Amet, Izet Ibrahim Bairi și Cenoz Feizula Cadri. 310-4

### Undelele Grecesc

pur de mășline garantat cu analiză (aviz sulfurilor de fier) Se găsește permanent și se vinde en-gros și en-detail cu prețuri extrem de reduse LA MARELE DEPOZIT din Str. Scaiat Varnav colț cu Strada Griviței — unde se desal și produsele — Fabrica de rahat Aurora



**NU CUMPĂRAȚI DECAT**

# ȚIGLE „PUȘCHILA”

**căci sunt cele mai bune**

**PREȚUL 4 LEI BUCATA**

**Cărămizi presate pentru zidărie**  
**Cărămizi de fațadă și orice specialități**  
**PENTRU ORICE ÎMPREȚURIMINTE A SE ADRESA DIRECT LA:**  
**FABRICA DE ȚIGLE ȘI CĂRĂMIZI**

## „PUȘCHILA” din CERNA-VODA

**La CONSTANȚA Țigle PUȘCHILA**  
**SE GĂSESC DE VÂNZARE LA:**  
**Depozitul COMĂNESCU & BERCOVICI Str. Eternității 22**

**Doctor C. BIBICESCU**  
 Strada Costache Negri 20  
 Consultanță 2-6  
 Fost intern al Sanatoriului de  
 Tuberculoză Filaret  
**BOLI INTERNE, DE RIENȚ,**  
**INIMA, STOMAC**  
**GENITO-URINARE, SIFILIS**  
 Analiză sângelui gastric  
 — MICROSCOPIE —  
 Tratamentele tuberculozei prin  
 Acumulatori artificiali

**De vânzare**  
 Imobil din str. General Manu 27,  
 Constanța compus din parter și etaj  
 arend 17 camere, cumpărat mobilat,  
 curte 600 metri, vedere la mare, electri-  
 citate, apă caldă, centrală, ma-  
 gazin, curte etc.  
 „Vila Noiceleu” din sta-  
 ționa Moșta-Teșirghiol, compus  
 din 17 camere, cumpărat mobilat,  
 curte 600 metri, vedere la mare, electri-  
 citate, apă caldă, centrală, ma-  
 gazin, curte etc.  
 A se adresa: D-ului Traian Constan-  
 țeanu Avocat, Constanța

**De vânzare în Galați**  
 Una galupa elegantă pentru  
 excursii cu cabine de dormit,  
 canapele de plajă, closet și lu-  
 mina electrică, poate încăpea 20  
 persoane comod, motor puternic  
 Fiat Austriac de 60 H.P. și un  
 Autoturbu marca Fiat tip 501  
 din cele mai superioare cu preț  
 foarte convenabil în ora mai  
 bună stare de funcționare ac-  
 poate vizita la Galați la d-  
 Cristu Marcovici din str. Spata-  
 rari No. 19 pentru orice relație  
 Doctorescu se vor adresa în lo-  
 calitate d-ului Anton Zăvoian, b-  
 roui Kallitana str. Carol No. 5,  
 207-30

Telefonul zărilor noastre  
 poartă numărul 45/3  
 Biroul populației Constanța a-  
 duse în cunoștință că buletinele  
 liberate de biroul populației în  
 anul 1926, urmează a fi reținute  
 de mai având valabilitate.  
 Tot odată se strage atențiunea  
 că fotografiile de pe vechi bu-  
 letine sunt bune și nu sunt ne-  
 cesare altele.

**CABINET DENTAR**  
**G. CARAVATACHE**  
 ÎNFRONTAT AL ȘCOLII SUPERIORE  
 DE DENTARIE DIN PARIS ȘI  
 DE ȘCOALA DENTARĂ  
 SPECIALĂ DIN ATENA  
 — EXTRAȚIE FARA DUREȚI  
 DUREȚI ÎN ARTA DENTARĂ  
**LABORATOR SPECIAL DENTAR**  
 SE ÎNLEAZĂ ÎNTORE DE PERIȘAN  
 — DENTARIE DE ÎNȚEB  
 — DENTARIE FIXE ȘI AMPL  
 — Se montează cu garanție scrisă  
 credință și ARTA DENTARĂ  
 SEPARATE MODERNE cu funcțiune  
 electrică. — 100/10  
 — STRADA CAROL No. 11

**Dr. FRIEDRICH BITTAU**  
 FOST MEDIC DE CLINICI  
 ÎN GERMANIA  
 În strada CAROL No. 118 colț cu  
 Strada TUDOR VLADIMIRESCU  
**ELECTRIZĂȚII ȘI TRATAMENTE**  
**SPECIALA. — RAZE ULTRAVIOLETE**  
 SOLLEJ — ULTRA-SOȘTE  
 — DIATERMIE —  
**Radiografie-Radioscopie**  
**Raze X-Roentgen**  
 Consultanță: 9-11 și 2-4

**CHERESTEĂ**  
 de tot felul, Cu cele  
 mai convenabile  
 prețuri la vechiul și  
 cunoscutul Depozit  
**ALBERT THEILER**  
 posesor Cerealelor  
 ( lângă Oberul nou)

**BANCA MERCANTILĂ ROMÂNĂ**  
 Societate Anonimă 1111 Fondată în anul 1920  
 Capital Social Lei 10.000.000  
 București — Strada Doamnei No. 10 11 București

Anunș pe ceiștini din Orașul și Județul Constanța cari posedă  
 locuri și sunt amatori de a construi case, că Banca Mer-  
 cantilă Română, spre a fi cât mai de folos marilor  
 publici în general și celor mai muncitori în special a creat și poș  
 în aplicare unul din cele mai practice sisteme de construcțiuni de



case eficiente solide și cu mari înlesniri de  
 plată în rate lunare. În loc cetățeanul să plătească chirie  
 într-o casă străină, plătește o rată lunară în casa lui proprie și după vro  
 câțiva ani devine proprietar al imobilului pe care Banca l-a construit.  
 Numărul subscripțiilor fiind limitat aveți  
 tot interesul să faceți înscrisurile cât de curând, prin aceasta veți face  
 o faptă bună și veți bine merita de la familia Domniei-voastre.  
 Pentru explicațiuni mai ample și pentru a vă înscris vă puteți adresa  
**Direcțiunii Regionale, Secția Construcții**  
 Strada Costache Negri No. 22, — Constanța

„Țara dintre Dandru și  
 Mare” — eminentă descri-  
 ere datorită d-ului profes-  
 or Neica, se găsește de  
 vânzare la Administrația  
 ziarului nostru.

FUNCȚIONARĂ tină, po-  
 sedând cinci clase secundare,  
 căută post de birou. Adresa:  
 strada Calitrași No. 33 sau la  
 redacție. — 22

DE INCHIRIAT cu chirie  
 mică de la Sf. Gheorghe, o casă  
 compusă din 2 camere și antru,  
 cu bucatărie și magazie, singur  
 în curte, pe str. Apropul Parice  
 No. 6. A se adresa proprietarului  
 C. Ioanșu, B-dul Ileana 111.

În curând va apare o lucrare  
 importantă, din domeniul lega-  
 țelii administrative, intitulată:  
 „Primerul organ al puterii pu-  
 blice, ca factor de educație și  
 progres” al cărei autor e d-  
 Ioanșu C. Dogaru.

**DOCTORUL**  
**EDUARD N. BERNFELD**  
 Boli interne și de copii  
 Boli de femei  
 Tratamentele radicale  
 și BOLIILE VENERICE (Sifilis  
 etc.) și SIFILISUL, prin cele mai  
 noi metode.

Electricitate medicală  
 pentru tratamentul bolilor de inimă  
 (angină, infarct, orare); astmă,  
 nevralgii, durerilor reumatice  
 instalațiune de  
 Raze ultraviolete  
 pentru tratarea copiilor astmici,  
 reumatizmi, infarct, ameză, servoz  
 alăb, sonari de tuberculoză osoasă  
 la ganglionari și a adjușilor slab,  
 servoz, corvazele, bolnavi de  
 inimă. — Aceste raze vindece răni  
 vechi și cu ete de foarte bune în  
 diferite boli de piele și păr  
 (chideris pârului).

Strada ȘTEFAN CEL MARE No. 51  
 (deasupra farmaciei Beretana)  
 Consultanță: 9-11 și 2-4

Avocat Grigore Petrescu  
 s'a mutat  
 Strada Carol 52 bis  
 22-23

**Fräulein**  
 cu bune referințe pentru copii,  
 se angajează de îndată de d.  
 Dimitrie Grand-Hotel. 279 D.

TÂNĂR cu practică de 7 ani,  
 specialist în branșa de fierărie,  
 căută post la un magazin, ca  
 funcționar comercial. Adresa la  
 ziar. — 22

CERCURI de BALOTUȘ  
 servoz vechi de vânzare la  
 Administrația zărilor.

SE CAUTA vânzător de ziare  
 harnic și cu acte în regulă. A se  
 adresa depozitarului nostru:  
**BANG BRAUNSTEIN, Strada**  
**Tache Ionescu No. 24**

**ANUNCIU**  
 În seara de 5-6 Mai de ne-  
 cunoscuți sprijindu-mi pravălia din  
 str. Carol No. 156, au furat cu  
 această ocazie următoarele cambii:  
 1) Polia de lei 8000 opt mii  
 semnată de d-l Costă Moșescu  
 girată de d-l Verbanț.  
 2) Polia de lei zece mii 10000  
 semnată în alb de d-l Dumitru  
 Cocorocos brutar din com. Toșol.  
 3) Una polia de lei zece mii  
 10000, semnată de d-l Hristu  
 Gheorghiu grădinar.  
 Le declar nule și fără efect în  
 mână ori cărei persoane se vor  
 afla.  
 De altfel Polia anihilată.  
 Cu simț  
 D. Gh. Nicolău et Comp.  
 Centrala în Grădăștana 11

**Doctor B. Tatarski**  
 FOST MEDIC AL CLINICII  
 UNIVERSITARE  
**BOLI DE PLĂMÂNI**  
 — Boli și operațiuni de —  
**NĂS, GÂT ȘI URECHI**  
 Electrizanți, injecțiuni intravenoase  
 tratamentul cu raze  
 ultra-violete, tratamentul  
 MICROFILOR CU RAZELE X  
 Radiografie și Radioscopie  
 Rază H — Egonig, Blastermie  
 Consultanță: 9-11 dim., 2-4 p. m.  
 Strada Roman Căpitanu No. 11 M  
 ( lângă Hotel Carol). — Telet. 12/4

Deodată cu ziua „Invi-  
 erii” a apărut de sub ti-  
 par în Institutul de arte  
 grafice al „Dobrogei Janc”  
 anunșatul vo um de ver-  
 suri și proză „MUGURI,  
 MUGUREI” de Vasilichia  
 Al. Sarry.  
 Lucrarea, de o excelentă  
 execuție artistică, se gă-  
 sește de vânzare la toate  
 librăriile și chioșcurile de  
 ziare. Prețul numai 60 lei

Cu ocazia serbărilor jubi-  
 liare a ieșit de sub tipar  
 „MONOGRAFIA ORAȘULUI  
 TULCEA”, lucrare festivă a-  
 supra Tulcei, datorită d-ilor  
 fești senatori T. Voicu și I.  
 Cosovă și d-ului P. Constantin-  
 ănescu, secretarul primăriei  
 Tulcea. Lucrarea se prezintă  
 excelent, cu multe ilustrații  
 și se găsește de vânzare la  
 autori.

**Doamna BUTTUR**  
 execuție centuri supli, specia-  
 litate în centuri medicale și  
 sardina, sutense, corasate, port-  
 ărtiers.

A se adresa Piața Independen-  
 ței No. 24 Etajul II deasupra  
 magazinului Răbovici,  
 atrăsă prin str. Carol. 226-30

Cadouri superbe în to-  
 te  
 preparate vinde cel mai  
 uștin Magazinul de Bijou-  
 terii Marșăș și un depozit  
 de fabrică.

**Doctor E. LOGAN**  
 Specializat la Paris  
 Plămâni, inimă și stomac  
 Tratamentele tuberculozei pulmonare  
 prin Pneumotorax artificial  
 Tratamentele moderne al varicel-  
 Strada CUZA VODA No. 11  
 vis-a-vis de Cinema „Majestic”  
 Consult: 9-11 dim. și 2-4 p. m.  
 226-30

**Medico-Dentist**  
**Dr. I. WEISZ-S HIMBERSH**  
 — STRADA CAROL No. 90 —

**Steaua Constanței**  
 Comerț de pro-  
 duse petrolifere  
 Reprezentanțe  
 și Comision  
 Telefon 1015  
 Reprezentanța pentru Dobrogea  
 a remobilizării uleiului „Epilolite”  
 speciale pentru tractoare și au-  
 tomobile, strage atențiunea d-  
 mitor proprietari de automobi-  
 le și tractoare că uleiul  
 „Epilolite”, se vând  
 numai în butoie plum-  
 buite și în bidoane  
 cu capsula de  
 control.  
 Uleiul „EPILOLITE”, nu se vinde  
 vârsat. 1111111111 271-30

**D. ST. DIMITRIU & G. ATHANASIADE**  
 CENTRALA: str. Tomis No. 12 CONSTANȚA  
 EXPOZIȚIA Piața Independenței No. 18 colț cu str. Miron  
**AGENTI AUTORIZAȚI PENTRU VÂNZAREA PRODUSELOR**  
**LINCOLN - Ford - FORDSON**  
 A sosit și s'a pus în vânzare  
**NOUL TIP FORD 1928**  
 — MAȘINĂ CU SCURT SPAȚIU PENTRU REPARAȚIUNI DE AUTOMOBILE ȘI TRACTOARE FORD-FORDSON

**Doctor Valentina Lates**  
 MEDIC DE MĂTERNITATE  
 — SPECIALIZATA LA PARIS  
 BOLI DE FEMEII, FACERII ȘI  
 INTERVENȚIUNI CHIRURGICALE  
**Doctor Louiza Lates**  
 — BOLI INTERNE ȘI DE FEMEII  
 Consultanță: 10-12 și 2-4  
 — Strada Miron No. 118  
 — EDON VLADIMIRESCU

**DOCTORUL I. ROSETI**  
 SA MUTAT ÎN  
 STRADA CUZA VODA No. 11  
 Consultanță: 1-8 și 2-4

**Doctor A. RAPAPORT**  
 Fost Intern de Spital  
 Specializat la Paris  
 Boli de Plămâni,  
 Inimă, Stomac,  
 GENITO-URINARE, SIFILIS,  
 BOLI DE FEMEII  
 STR. CAROL No. 54 Etaj. I.  
 Deasupra Farmaciei Constanti-  
 nidi, (Sf. Gheorghe)  
 Consult: 9-11 a.m. — 2-7 p. m.

**ALEXANDRU ZOSMER**  
 — DENTIST —  
 STRADA MANGALIEI No. 48  
 — CONSTANȚA —  
 Consult: 9-12 a.m. și 2-4 p.m.

OLANE, UȘI, FERESTRE vechi  
 se vinde în strada Ștefan cel  
 Mare 49 lângă farmacia Berbe-  
 rianu. — 296-2

**CABINET DENTAR**  
**d. M. DINER**  
 Diplomă al facultății de medicina  
 — din Iașcu —  
 Telefon 67/5  
**EXTRAȚIE FARA DUREȚI**  
 LABORATOR SPECIAL DENTAR  
 Locuri în sur și caudex (poduri  
 fixe). De regulă și după extracție  
 dictionar din Berlin unde s'a  
 specializat în ultimele aneșt  
 ale artii dentare.  
 aparate moderne cu funcțiune e-  
 lectrică. Pentru funcționari pre-  
 țari reținuți, cu înlesniri de plată  
**SIRADA PLEVNEI No. 1**

**Marele Magazin de Muzică**  
**KALMAN L. GRUBERG**  
 Centrala: Strada Mangalici 22 11 Sucursala: Strada Mangalici 51  
 CONSTANȚA (peste drum de Teatrul „Regina Maria”, CONSTANȚA)

Mașini de cusut, Gramofoane  
 și accesorii (rezerve), DISCI și Note de  
 muzică, ultimele noutăți, Mandoline,  
 Ghitare, Violini din cele mai renumite case,  
 Contrabas, Coarde, Arcușuri, Clari-  
 nete, Cobze, Tambale, Harmonici cu  
 1-3 rânduri de clape, cu tonuri de opele, Jazz  
 complete și Cutii de violi. Arme de vână-  
 toare, Cartușe și Cartușiere. Biciclete  
 și accesorii de  
 metal și cauciuc,  
 din cele mai renumite mărci, cu prețuri  
 cele mai cline. Mașini de scris,  
 Articole de cauciuc și curele-  
 rie. Valize de voiaj, Gante și  
 Serviete, Portpaci de Gramofon  
 și Bâști de buzunar și baterii.



**ACUMULATORI**  
 Diferite tipuri și mărimi pentru  
 Automobile și Radiofonie  
**ATELIER SPECIAL**  
 pentru încărcarea și repararea  
 acumulatorilor la:  
**Biroul Tehnic**  
**I. PANTELIMONESCU & R. COCEA**  
 Strada Carol No. 56 140-30, al

**Dr. L. Rosenblatt B. I. Roman, avocat**  
 — SPECIALIZAT LA PARIS —  
 SA MUTAT  
 în b-dul de piatră, stâlpii și copii Strada NEGRU-VODA 8 (poarta II,  
 etaj III).  
 — 120, STRADA CAROL 120 — în apropierea Palatului de Justiție  
 (Deasupra magazinului de mobilă Telefon 361/56, — BUCUREȘTI —  
 Searănuș)  
 Consult: 9-12 a.m. și 2-4 p.m. — STRADA CAROL 90

**CEASORNICUL**  
**FARA RIVAL**  
**MERLAU**  
 VANZARE EXCLUSIVA



**Atelierul special de reparat**  
**Automobile și Tractoare**  
 Strada ETERNITĂȚII No. 1 — „LA LAZAR”  
 Execută orice reparațiuni de Automobile și Trac-  
 toare cu prețurile cele mai convenabile. Lucrare  
 promptă și garantată. IONEL PANDELISCU  
 251-30

Verighetă de logodnă  
 1929  
 Cadouri de nunți  
 cu mari reduceri  
 din cauza crizei  
 vinde ceasornicaria  
**SAPIRA**  
 :: FURNIZORUL CURȚII REGALE ::



Cunoscute și apreciate CROITORIE  
**BADEA CONSTANTINESCU**  
**S'A MUTAT**  
 tot pe Strada CAROL — însă în No. 117  
 (Cofetăria ADULIN)  
 peste drum de Chioșcul Regal al terenului sportiv din  
 GRĂDINA PUBLICĂ

cu ocaziunea mutării, d. BADEA CONSTANTINESCU a  
 adus un important stoc de stofe noi, din cele mai a-  
 preciate desenuri și culori, — pentru COSTUME ȘI  
 PARDESIURI — satisfacând pretenții după joralele  
 celor mai noi mode din Paris.  
 Onorata cliență e rugată să viziteze noul amenajament  
 al CROITORIEI d-ului BADEA CONSTANTINESCU pen-  
 tru a se convinge de noutatea stofelor, de serviciul  
 prompt și conștiincios, precum și de avantajile prețurilor

S'a DESCHIS, în CENTRUL Pieței Independenței, la No. 7, (fostul local al BURSEI)  
**MAREA BERARIE LUTHER LOCAL FAMILIAR**  
 CU BERE SPECIALĂ  
**BLONDA ȘI NEGRĂ**  
**BUFET BOGAT și bine asortat — Ziarnic PEȘTE PROASPĂT — SEARA GRATAR SPECIAL**  
**Excelenți CRENVIRȘTI cu HREAN din fabricii streine și SALATE de BOEUF la Bodega MIRCEA din București**  
**Toate consumațiunile sunt servite cu acuratețe și prețuri REDUSE**